
2020年 II期　高２理系数学（中高一貫） Lesson9
積分計算の復習

次の定積分を計算せよ。 
 

[1]　  

　　(答) … 
　　　　　　　　　　　　　　　

 

 

[2]　  

　　(答) … 
　　　　　　　　　　　　　　　

 

 

[3]　  

　　(答) … 
　　　　　　　　　　　　　　　

 

∫
log x

0
(x − et) dt

∫
2

0

t
t2 + 3

dt

∫
π

0
(t2 + k)sin t dt

9・2 

　　  

　　　   

　　　　　   

　これより， 

   

 

 

 

　増減表より，  の最大値は 

　　　  

　　　　　  

　　　　　 　… (答)

f (x) = [log(t2 + 3)]
x+1

x−1

=
1
2 [log{(x + 1)2 + 3}

−log{(x − 1)2 + 3}]

f ′ (x)

=
1
2 { 2(x + 1)

(x + 1)2 + 3
−

2(x − 1)

(x − 1)2 + 3 }
= {(x + 1)(x2 − 2x + 4) − (x − 1)(x2 + 2x + 4)}

{(x + 1)2 + 3}{(x − 1)2 + 3}

=
−2(x + 2)(x − 2)

{(x + 1)2 + 3}{(x − 1)2 + 3}

f (x)

f (2) =
1
2 (log 12 − log 4)

=
1
2

log
12
4

=
1
2

log 3

… …
＋ ー
↗ 最大 ↘

(∞)x 1

f (x)

f ′ (x)
2



9・3 
　補  助  問  題 
[例題1] 
　次の定積分を計算せよ。 

　　　　　  

[例題2] 

　  であるとき，次の定積分を計算

せよ。 

　　　　　  

I = ∫
2

−1
|x | d x

0 < a < 1

I = ∫
1

0
|x − a | d x

Column

先生：「定積分  を計算し

てください。」 

生徒Aの解答： 

　(ア)  のとき 

　　　  

　　　   

　(イ)  のとき 

　　　  

　　　   

生徒Bの解答： 

　　  

　　   

　　   

　　   

　　   

 

先生：「Aさん、残念・・・」 
　　　「Bさん、惜しいぃ」 

： 
考えてみよう 
Aさんの解答のどこが問題でしょうか？ 
Bさんの解答の問題点を２つ指摘しましょう

I = ∫
1

0
t − x dt

t − x ≧ 0

I = ∫
1

0
(t − x) dt

= [ 1
2

t2 − x t]
1

0
=

1
2

− x

t − x < 0

I = ∫
1

0
(− t + x) dt

= [−
1
2

t2 + x t]
1

0
= −

1
2

+ x

I = ∫
x

0
t − x dt + ∫

1

x
t − x dt

= ∫
x

0
(t − x) dt + ∫

1

x
(− t + x) dt

= [ 1
2

t2 − x t]
x

0
+ [−

1
2

t2 + x t]
1

x

=
1
2

x2 − x2 −
1
2

(1 − x2) + x (1 − x)

= − x2 + x −
1
2

数学力を高めよう！ 
（Produced by 藤田貴志） 
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